

UKRAINIAN LABOR NEWS
PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING SOCIETY, LIMITED, A JEWET STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF CANADA...

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБИТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непомічених в газеті рукописи не звертаються, хіба що дописувачеві відразу замовити, що бажає завороту свого рукопису на випадок його непоміщення, та заплатити поштовою стрелецькою на його пересилку.

В ПЯТИ РОКОВИНИ СМЕРТІ ЛЕНІНА.

П'ять літ тому — 21. січня 1924 року в годині 6.50 вечера помер вождем світового пролетаріату Н. Ленін. І багато, дуже багато з приводу цього треба-б сказати. Але ми все-ж таки примушені обмежитися й сказати про Леніна лише стільки, на скільки дозволяють нам сторінки нашої газети.

Даючи їм слово, ми все-ж таки не відмовляємося і можливо в найближчій числі скажемо дещо про Леніна й від себе, навіваючи його навання до теперішнього міжнародного положення. Це, по нашій думці, дуже необхідно.

Скажемо — небезпека нової війни перед нами. Що каже Ленін про це? А він, хоч він і помер п'ять літ тому, говорить до працюючих цілого світа про всі події, які відбуваються й які відбуватимуться. Ленін лишив нам свою велику науку, що імя її ленінізм, з якою ми підходимо до всіх великих міжнародних подій — минулих, сучасних і майбутніх.

Діючі тим словом, ми все-ж таки не відмовляємося і можливо в найближчій числі скажемо дещо про Леніна й від себе, навіваючи його навання до теперішнього міжнародного положення.

СТРАТЕГ, ВОІН І ІСТОРИК БОІВ.

Ленін був стратег і воїн революції. Всю свою діяльність, усю енергію, всю силу думки підпорядковував він безпосередній тактичній боротьбі, керував до того, щоб розв'язати поточні практичні завдання повсякденної боротьби робітничої класи.

Стратегія — це наука про загальну систему, про вироблення загального оперативного плану. Тактика — це наука про випадковий й тимчасовий взаємодій в боротьбі.

Стратег і воєн, марксист-діалектик, Ленін був разом з тим і істориком боротьби робітничої класи в Росії. У своїх творах він дав повну докладну схему історії Росії, починаючи з половини XIX. віку, майже до наших днів.

Стратег і воєн, Ленін був проводирем, що привів пролетаріат до практичного будівництва соціалізму, але, він був і істориком тих боїв, через які пройшла робітничка класа, поволучаючи свої виснажувачі, знищуючи всі перешкоди на шляху до будівництва соціалістичного суспільства.

Проф. С. А. Цюптовський.

ЯК ПРАЦЮВАВ ЛЕНІН.

За яку-б роботу не брався Володимир Іліч, він виконував її надзвичайно пильно. ...І чим більше надавав він значіння тій чи іншій роботі, тим більше входив він у всі подробиці.

Газета "Іскра" була ним задумана, ним зорганізована. Зміст кожного числа він вносив у підсердечку. Обдумував кожну літеру, кожну крапку, кожну кому.

Іліч сам робив коректу цілої газети. Робив це не тому, що не було кому робити (я хутко звичався до цієї роботи), а тому, що він журився, аби не просикнулася яка помилка.

І так над всім. Він багато працював над земськими статистичними даними, над їх обробленням. В його зошитках багато старанно написаних рахунків... Ленін не покладався на свою пам'ять, хоч пам'ять у него була прекрасна.

Н. Круська.

ЛЕНІН ОРГАНІЗАТОР ДЕРЖАВИ.

Володимир Іліч був особливо великий, як вождь повстань, але не менш він був великий і як організатор нової держави. Вся сила державних питань була в нього завжди перед очима і він без труда і без помилок вибирав найістинніше для даного моменту і з усю своєю невідомою енергією брався до здійснення чергового завдання.

А. І. Риков.

ЛЕНІН НЕ БОЯВСЯ.

Перші дні після Жовтневої Революції, коли Рада Народних Комісарів намагалася примусити повстанського генерала головнокомандувача Духоніна припинити воєнні дії й почати переговори з німцями про замирення.

Два роки тому я його вперше бачив і спостеріг, що його робоче око — як раз ліве, яким він читав, а правим дивився далі і користувался ним на польові або деінде.

ЗА ЖИТТЯ ЛЕНІНА.

Коли земля палага загравами всевітньої пожеги і людська кров лилася широкою рікою на всіх фронтах безумної імперіалістичної війни, коли гори трупів, виснажених і покалічених, уснади величезні площі безіменними могилами, коли вся жива думка, все, що мало живе почуття, боязко причілося під гнітом і сухою владою всевітнього жандарма, там далеко від батьківщини, в грудях вигнання й емігранта кипіло неспокойне серце.

Вирвавшись з чужих країн на батьківщину, він відразу ж кинув гасло: "Геть війну. Хай живе мир. Хай живе боротьба за пролетарську свободу, за хліб і волю, боротьба за диктатуру пролетаріату".

— Божевільний, — кричали одні. — Шпігун. Німецький шпігун, — кричали другі, що вступали. — Небезпечна людина... — кричали треті. — Знищивши його, ми відразу відітнемо голову гидри революції, — сурмила у всі сури й галусувала заплямована, піда, продажна преса капіталістів та понів всіх країн Європи й Америки.

ногами; як вірність вірного війська стала сумнівною і влада над десятками мільйонів людей, що ними так безмежно порядкував цей всемогутній капітал, раптом стала примарою.

Все захиталося, все втрапило рівновагу і нестримне прагнення туди, куди тягла нова муштра та дисципліна війська, що гинуло без ніякого ремства на полях бойовищ, раптом припинилося.

І це він, маргі і чарівник, що запалив вогнем серця пролетаріату, це він силою велетньських зємлетрусів та катаклізмів сколихнув всевітнє людства...

В. Бонч-Бруєвич.



ОСТАННІ ДНІ ЛЕНІНА. (Повідомлення професора Авербаха.)

В неділю, 20. січня 1924 р., друзі Володимира Ілліча Леніна повідомили мене, що він жаліється на очі. Приїхав я до Горок в 10-й годині вечером. Володимира Ілліча Леніна попередили про мій приїзд, і він прийняв мене у своїй кабінеті надзвичайно привітно, дуже піклувався про мене.

Два роки тому я його вперше бачив і спостеріг, що його робоче око — як раз ліве, яким він читав, а правим дивився далі і користувался ним на польові або деінде.

З ЧОГО ПОМЕР ЛЕНІН. (Розмова з професором А. І. Абрикосовим.)

Професор патологічної анатомії (науки, що досліджує рости хворобного тіла), А. І. Абрикосов, який робив ретельнісь вивчення тіла Володимира Ілліча Леніна, повідомив: Ростки тіла Володимира Ілліча виявив, що за основу його хвороби було жилозавашення з переважними ураженнями червоноклової мозку.

Щодо загальних причин жилозавашення, то сучасна наука розрізняє кілька його видів. У Володимира Ілліча Леніна був той проєв, якого вважають за завашенія "знову-наві". Такий проєв зрідка-

по має за свою основу родимку й часто спадкову нетримливість (батько Володимира Ілліча помер в такому самому віці, те-ж з мозкового удару), через те часто з самого дитинства на стінках червоноклової осідать товщинні творина й вапна, що й викликає ущільнювання живої стінки та звужування червоноклової.

Перенад.

Велика розумова праця, нервові переживання, часті хвилювання сприяють посиленню перебігу жилозавашення, і утворюють переважну урачку мозкових жил. За життя хворого, коли жилозавашення, як звичайно буває, уражає лише жили внутрішніх органів (мізок, серце), хвороба не має ніяких ухлів від звичайного свого стану, доки не досягне високоступеня.

Мізок.

На запитання, що так дуже заїкає мене: в якому етапі було знайдено мізок Володимира Ілліча, проф. Абрикосов відповів: В мозку Володимира Ілліча Леніна було виявлено патологічній зміни (я вище їх зазначив), які мають картинув хвороби й пояснюють причину смерті. Ці зміни дуже вплинули на вигляд мозку й на його вагу, що дорівнювала 1340 грамів.

ПАХНЕ ВІЙНОЮ.

Війна висить у воздуху. Нова, велика, всевітня війна. Всь капиталістичний світ збирається до війни проти Радянського Союзу.

ПРО ШО РАДЯТЬ В ПРАЗІ.

Владні газети принесли вістку, що буржуазна коаліція опрацює проект закону про оборону держави й що вже після нового року буде цей закон зголошений в празькому парламенті.

ДІТИ, МОЛОДІ, ЖІНКИ, СТАРИ, ХВОРИ — ДО ВІЙСЬКОВОЇ СЛУЖБИ.

Такий закон, що є потрібний імперіалістам на випадок війни, вже є ухвалений у Франції. Цей закон мобілізує всіх і всіх до військової служби.

ПОЛІПШЕННЯ БУЛО ТИМЧАСОВЕ.

Що де вважаючи на поліпшення зовнішніх ознак хвороби, на які покладалося великі надії, фундамна зміна жил нішком поступала. Наслідком цього й було раптово виявлене порушення кровообігу в стебловій частині мозку голови, в якій купчились найважливіші для життя нервові осередки, — і смерть прийшла хутко.

Спадковість.

ПРОТИ КОГО ХОЧУТЬ ВОЮВАТИ?

Війна готувиться проти Радянського Союзу. Імпериалісти гострять зуби на Радянську Україну — хочуть її розділити між себе, а на багачтвах України посіяти міжнародні концесії. Рівночасно хочуть повалити радянську владу й здушити весь міжнародний революційний рух.